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Al Presidente

del Consiglio comunale di 
Baselga di Pinè

Carlo Giovannini - SEDE

Al Sindaco di Baselga di Pinè

Alessandro Santuari - SEDE

INTERROGAZIONE: 

ATTIVITÀ POLIZIA LOCALE

Ai sensi dell’art. 18 del Regolamento Comunale i Gruppi Consiliari “IMPEGNO

PER PINÈ” e “PINÈ V.A.L.E.”, presentano la seguente interrogazione al fine di

conoscere se la Giunta comunale o il Sindaco abbiano assunto una decisione in

merito a quanto in oggetto.

PREMESSO CHE:

La circolazione stradale di  auto, motociclette,  bici,  pedoni e quant’altro è una

questione  che  genera  quotidianamente  problemi  di  ogni  sorta,  pericoli  ed

incidenti anche gravi, spesso sottovalutati. 

Anche il  territorio  di  Baselga di  Pinè  non fa  eccezione ed,  in  particolare nel

periodo estivo, i flussi stradali diventano intensi e a tratti caotici. In particolare le

situazioni che vedono il manifestarsi di problemi cronici sono:

- in  via  C.  Battisti,  per  l'intenso  traffico  di  passaggio,  in  particolare  nei

momenti di punta (orari serali, giornate festive);

- nei pressi dell'incrocio in loc. Serraia;

- nei tratti interni ai centri abitati e in prossimità dei punti sensibili, dove la

circolazione dovrebbe essere estremamente moderata.
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Lungo  la  viabilità  comunale  sono  frequentemente  riscontrabili  episodi  di

trasgressione  delle  più  basilari  regole  del  Codice  della  Strada,  dal  mancato

rispetto dei limiti di velocità ai sorpassi imprudenti, dal passaggio di veicoli/moto

che non rispettano i  limiti  di  rumorosità  ai  parcheggi  selvaggi.  Ciò  determina

rischi anche gravi per gli utenti della strada e disagio per residenti ed ospiti, in

una  località  montana  dove  il  relax  e  la  tranquillità  sono  dei  punti  di  forza

dell’offerta turistica.

Per  contrastare  le  problematiche  riportate,  il  Comune  di  Baselga  di  Pinè

partecipa alla Convenzione per il servizio di Polizia Locale, al cui vertice è stato

recentemente  nominato  il  nuovo  Comandante,  dotata  di  un  organico  di  32

effettivi,  oltre  al  personale  stagionale  e  per  il  quale  l’Amministrazione

compartecipa ai costi di funzionamento per circa 238.000 euro all'anno.

Nel D.U.P. 2024-2026, fra gli altri, sono stabiliti come obiettivi l’istituzione degli

agenti di area e il potenziamento dei controlli sui limiti di velocità, sulla guida in

stato di ebbrezza e sui mezzi pesanti. 

TUTTO CIO’ PREMESSO   

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA COMUNALE:

● Se le problematiche menzionate sono all'attenzione dell'Amministrazione

comunale e se gli obiettivi fissati sono stati perseguiti;

● Se e  come l'Amministrazione  comunale  ha  organizzato  e  pianificato  i

servizi  di  controllo  sul  territorio,  in  raccordo  con  il  servizio  di  Polizia

Locale;

● Qual è l'entità e quali sono le modalità organizzative del personale che

svolge  l'attività  in  oggetto  sul  territorio  comunale,  in  termini  di

giornate/uomo,  di  giornate  e  fasce  orarie  coperte  e  di  assi  viari
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attenzionati,  in  relazione  al  servizio  complessivo  svolto  dal  Corpo

nell'ambito dell'intera convenzione intercomunale;

● Qual  è  il  risultato  dell'attività  di  prevenzione,  direzione  del  traffico  e

verifica sulle strade, in termini di veicoli controllati e n. di sanzioni elevate

per tipologia;

● Quali  sono  le  valutazioni  fatte  dall’Amministrazione  relativamente  alla

futura gestione della Convenzione per la gestione associata del servizio di

polizia locale. 

Baselga di Pinè, 5 settembre 2024 

                               

 Dott.ssa Elisa Viliotti

Dott. Damiano Fedel

P.ed. Ivan Giovannini 

           


